BAZE, DIMENZE, LINEARNT ZOBRAZENT  15.11.2011

1. Najdéte bazi a urcete dimenzi linedrniho obalu mnoziny M :

a) M ={(1,2,3),(1,1,0),(0,1,1),(1,1,1),(1,0,0)}

b) M ={2z— 1,23 +2+1,2% + 2,222 +1,2° + 322 + 22 + 2}
2. Uvazujme vektorovy prostor Mats(R) redlnych matic typu 2 x 2 a jeho
podmnozimu P vSech matic A = (a;;) takovych, ze aj1 + aze = 0.

a) Dokazte, ze P je vektorovy podprostor.

b) Napisté néjakou béazi podprostoru P.

3. Najdéte soufadnice vektoru v v bazi a vektorového prostoru V.
a) v=(2,1,1), a=1((27,3),(3,94),(1,53)), V=R3
b) v=4—4r—223, a=(1-2}1+x1-12), V =Rs[]
c)v=2)+22+z+1, a=0+23z+2322+232%), V=Rs]
4. Zjistéte, zda je zobrazeni f: R™ — R" linedrni. Pokud ano, najdéte

Kerf, Imf a zapiSte jej pomoci nasobeni matici. Zjistéte, zda je f isomor-
fismus.

a) f(z,y) = 2z +3y,x —y)

b) f(z,y,2) =(r —2y+22x —y+ 2,3y — 2)

5. Urcete predpis linearniho zobrazeni f: R3 — R*, pro které plati

f(laoa 1) - (1707 170); f(la 1,0) - (0707070); f(oa 1, 1) - <O7 1,0, 1)

6. Matice linedrniho zobrazen{ f: R3 — R? v bazi a = ((1,0,1), (0,1,1), (1, 1,0))
je
-1 0 -1

Najdéte predpis zobrazeni f. Zjistéte, zda je f isomorfismus.



Vysledky:
a)(1;0;0),(1;1;0),(1;2;3),dim M = 3, b)2z—1; 23 +2+1; 2% +2;dim M =
3

2. (b) béze P je napt. [P] = {( )( >< 1)}

3. a)(=5,4,0)T, b)(2,-1,3)T, ¢)a)(1,1,1, —
4. a) ano, Kerf ={0}; Imf =1(2,1); (3,-1); A = <2 3 >

1 -1
1 -2 1
b) ano, Kerf = [(1.—1,-3)]; Imf =[(1,2,0); (—-2,-1,3); A= 2 -1 1
0 3 -1

5. f(z) = $(z1 — 22 + a3, —21 + T2 + 23,71 — Ta + T3; —T1 + T + T3).
6. f(x) = (—2x1 + z2,x2 — w3, —2x3); f je isomorfismus.



